

国内外1000余家企业齐亮相 第九届中国国际食品餐饮博览会开幕， 张健房爱卿出席

长沙晚报9月6日讯(全媒体记者 刘捷萍 实习生 王锦鹏)6日，第九届中国国际食品餐饮博览会(以下简称“食餐会”)在长沙开幕。省政协副主席、省工商联主席张健，商务部原副部长、第十三届全国政协经济委员会副主任房爱卿，商务部流通产业促进中心主任王斌，省商务厅厅长沈裕禄，副市长、市工商联主席康镇麟出席。

本届食餐会以“促进消费，创新发展”为主题，展览总面积7万平方米，国内外参展企业1000余家，展出各类产品3万多件。展会现场还举办了第二届餐饮连锁加盟增长大会、第五届中国餐饮数字化发

展大会、2024湖南首届乡宴美食大赛等20多项专题活动。

张健表示，食品和餐饮业是稳增长、促消费、扩就业、惠民生的重要领域，对促进形成强大国内市场具有重要作用。食餐会将进一步发挥中小企业创新优势，提升湖南乃至全国食品餐饮行业的活力与创造力，推动食品餐饮经济高质量发展。

康镇麟表示，近年来长沙以全产业链思维，推动食品餐饮产业转型升级和高质量发展。食餐会在贯通食品行业上下游产业链、扩内需促消费方面发挥了积极作用。长沙将为食餐会举办提供一流服务、创造优越环境。

耐心细致回应群众 用心用情服务群众

陈澎以人大代表的身份开展进站履职活动

长沙晚报9月6日讯(全媒体记者 刘俊)日前，市委常委、市委宣传部长陈澎以人大代表的身份走进开福区洪山街道金鹰社区人大代表联络站开展进站履职活动。

陈澎前往芒果城片区新时代文明实践点，详细询问人流量、车流量及周边环境、配套设施等情况。在金鹰社区人大代表联络站，详细了解人大代表联络站的建设、特色及作用发挥情况。

在随后召开的座谈会上，陈澎指出，要深入学习贯彻党的二十大精神，开展好“五富”人大代表联系人民群众的内容和形式”的部署要求，充分

发挥人大代表联络站在密切联系群众、传递社情民意、代表履行职责、推进基层治理等方面重要作用。要认真履行人大代表进站的工作职责，当好宣传员、联络员、服务员，用心用情回应群众关切，切实解决群众“急难愁盼”问题，特别要结合片区实际，研究解决“粉丝经济”发展等实际问题，服务区域发展。要务实有效推进新时代文明实践站建设，提高政治站位，加强理论传播，提升阵地效能，吸引群众参与，强化统筹协调，更好宣传、教育、引导、服务群众，全力打造新时代文明实践“示范站”。

规范物业管理活动 提升物业服务水平

市领导前往望城区开展住宅小区物业管理执法检查 and 专题询问调研

长沙晚报9月6日讯(全媒体记者 匡春林)5日，市人大常委会副主任张白云率队前往望城区，开展住宅小区物业管理执法检查 and 专题询问调研并召开座谈会。

根据市人大常委会2024年工作要点的安排，11月下旬召开的市十六届人大常委会会议将听取和审议市人民政府关于住宅小区物业管理情况的报告，并开展全市住宅小区物业管理工作专题询问。

当日，张白云深入望城区月亮岛街道润和一城、高塘岭街道兴邦花城等地，了解业委会成立、物业管理与业主委员会、物业管理与业委会、物业管理与业委会等相关情况。座谈会上，张白云认真听取望城区住宅小区物业管理工作情况汇报，并与参会人员围绕“如何做好住宅小区物业管

理工作”进行交流探讨，就规范物业管理、提升服务质量、提升群众幸福生活指数提出意见建议。

张白云强调，物业管理是社区治理的重要组成部分，物业管理水平直接影响社区生活环境、关系居民幸福指数。政府相关部门要高度重视物业管理工作，认真贯彻落实物业管理条例等相关法律法规，为老百姓家门口的幸福升级积极履职尽责。要加强物业管理体制机制建设，不断提升物业管理服务人员服务意识和管理水平。要建立物业管理信息化体系，以科学技术赋能“智慧管理”。要充分发挥人大代表作用，广泛倾听民意，监督问题整改，规范物业管理活动，提升物业服务水平，改善人民群众生活和居住环境，有力促进和谐社区建设。

12位2024年度全国教书育人楷模名单公布 长沙雅礼中学校长王旭入选

长沙晚报9月6日讯(全媒体记者 张炎炎)6日，2024年度全国教书育人楷模名单公布，湖南省长沙市雅礼中学校长、教师王旭光荣入选。

为宣传庆祝第40个教师节，大力弘扬教育家精神，中宣部、教育部共同组织开展2024年度全国教书育人楷模宣传活动。经各省市区市和新疆生产建设兵团推荐、媒体展示、组委会推选，共推选出12位2024年度全国教书育人楷模。

秉持仁爱之心，帮助学生成人成才，点亮家庭的希望。王旭担任副校长和校长期间，直接推动雅礼拔尖创新人才培养体系构

建和创新，学校先后20余人入选五大学科竞赛国家代表队，获国际金牌10余枚。他崇尚体育，以雅礼女篮为班底的中国队获2024年世界中学生篮球锦标赛冠军。作为全国人大代表，他积极为教育均衡发展发声，带领雅礼教育集团30余所成员校(联盟校)助推区域内教育发展，每年提供优质学位近2万个，并对10余所薄弱学校进行帮扶。曾获国家级教学成果奖二等奖、湖南省五一劳动奖章等荣誉。



扫码看名单

美食云集，周末来食餐会逛吃吧

第九届中国国际食品餐饮博览会开场，长沙精彩亮相

长沙晚报9月6日讯(全媒体记者 刘捷萍 实习生 王锦鹏)新疆手抓饭、陕西肉夹馍、海南椰子粉、俄罗斯巧克力、浏阳蒸菜……6日，第九届中国国际食品餐饮博览会精彩开场，海内外各式美食汇聚一堂。周末来长沙国际会展中心，体验吃香喝辣，开启美食之旅!

长沙引领“味道湖南”

走进W2馆，就看到东道主长沙馆满满人气。人们都被精彩的“厨艺大比拼”吸引。在湘菜大师傅敬伟的精湛刀工下，一条1斤的鳊鱼被切成5米长不断鱼片，“一刀切鳊鱼”的绝活令人惊叹。烹饪学校学员现场表演裹衣黄瓜、菊花豆腐，也展现了湘菜技艺的传承。

展会期间，长沙馆不仅有刀工绝活、雕刻、长沙特色小吃、面点制作烹饪等表演，而且将集中展示50家大型餐企或连锁餐企的招牌菜，并提供免费品鉴，满足食客味蕾。

长沙人爱吃、会吃，美食魅力指数在全国排名靠前。长沙馆还汇聚了近20家老字号和新消费品牌，为观众带来了一场视觉与味觉的双重盛宴。

沙田包子是湖南老字号，展台上摆满了花猪肉包、腌菜包、烧卖、马蹄卷等十几种生坯和手工包点。“经过多年创新，我们的速冻生坯技术，极大地解放了包点从业者的双手。”品牌相关负责人刘双介绍，希望通过食餐会平台走向全国舞台。

新消费品牌也纷纷拿出新产品、新创意。茶饮品牌茶颜悦色开放礼盒定制、跨界合作；黑色经典将传统小吃臭豆腐做成小包装伴手礼，深受年轻人青睐；吴酥生在保持传统糕点味道的同时做造型、口味创新，满足消费者新需求……

据悉，长沙馆将以“名菜”“名厨”“名小吃”“名店”为主线，贯穿美食体验，全面展示长沙特色餐饮品牌，彰显本地餐饮文化的独特魅力。

海内外美食等你来尝

如果你想体验“舌尖上的中国”，食餐会将让你不虚此行。全国综合馆展区，新疆的巴旦



长沙馆不仅有刀工绝活、雕刻、长沙特色小吃、面点制作烹饪等表演，还提供免费品鉴。长沙晚报全媒体记者 周数邑 摄

木、陕西的肉夹馍、海南的椰子粉、福建的特色小吃……它们个个有备而来。

绿色是食餐会的一大特色。走进海南展区，炭烧咖啡与椰子粉是这里的主打产品之一，清甜的椰香与咖啡的香醇在空气中混合，沁人心脾。“我们首次参展食餐会，想拓宽国内销路，寻找合作伙伴，把最好的咖啡带给消费者。”釜王咖啡负责人告诉记者，展示的咖啡豆，都是云南海拔种植园生态栽培，他们是雀巢、星巴克等国际品牌的供应商，每年销量在一百吨左右。

陕西是面食的天堂，碳水的乐园。走进陕西馆，现场制作的子长煎饼、葫芦头泡馍、肉夹馍、糜子糕和枣糕等老字号非遗产品，让观众们一饱口福。

国际化是本届食餐会的特质之一。今年食餐会加大国际化招展工作力度。96度的伏特加、港式鸳鸯奶茶、泰国水果……市民可以品

尝到韩国、俄罗斯、泰国等国家和地区的特色美食。

本届食餐会展览面积达7万平方米，设5个展馆和1个连接厅，包含全国综合展区、“味道湖南”展区、乡村振兴展区、预制菜食材创新展区等14个专业展区，国内外参展企业有1000余家，展出各类产品3万余件，既有农产品、粮油、食材等行业上游产品展示，也有食材加工、产品包装、连锁加盟、厨房设备等下游配套服务链亮相，将助力打造食品餐饮行业全产业链商务平台。

以会促展举办20余场活动

除了让普通观众吃饱喝足逛开心，食餐会还为采购商等专业观众准备了更专业、更多元化的活动。

本届食餐会充分发挥“以会促展”功能，共有二十余场高规格、高质量、高水平的活动在展会期间亮相。

其中，第九届中国国际食品餐饮博览会开幕式暨第二届餐饮连锁加盟增长大会、第五届中国餐饮数字化发展大会，邀请了相关部门领导、业内权威专家及企业代表参加，发布行业最新趋势，纵论产业发展热点并交流技术应用经验。

2024年全国行业职业技能竞赛暨第三届全国商业服务业职业技能竞赛营养配餐员赛项(湖南省选拔赛)、“聪厨杯”2024湖南首届乡宴美食大赛等，来自全国各地的选手充分发挥创意与才艺，碰撞出无限精彩。

数据显示，近年来长沙以全产业链思维，推动食品餐饮产业转型升级和高质量发展。目前长沙食品加工涵盖12个行业，是长沙七大千亿产业集群之一，规模食品制造企业自动化率超95%；长沙餐饮行业“网红”品牌荟萃，2023年，餐饮行业实现零售额473亿元，增长10%。



扫码看辣视频

学习贯彻党的二十届三中全会精神

兴起学习热潮 凝聚改革共识

市委宣讲团深入各市直单位宣讲党的二十届三中全会精神

长沙晚报全媒体记者 唐朝昭 刘俊 祝林灿 实习生 秦儒文

改革扬帆风正劲，号角催征再出发。党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。

根据省委、市委统一安排部署，连日来，学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团走进各市直单位，紧扣习近平总书记党的二十届三中全会上的重要讲话和全会《决定》，深入宣讲党的二十届三中全会精神，持续兴起学习热潮，凝聚改革共识，激发奋进力量，推动全会精神在长沙落地生根、见行见效。

9月4日，2024年全市社会工作专题培训班开班，市委宣讲团成员、市委社会工作部部长、市信访局党组书记、局长喻中文宣讲党的二十

届三中全会精神。宣讲团深入学习领会党的二十届三中全会精神的核心要义、牢牢把握党中央关于新时代社会工作的改革部署、深入践行全市社会工作体制机制改革的重点任务等方面进行系统宣讲和深入解读。喻中文表示，全市党委社会工作部要坚定进一步全面深化改革的信心决心，秉承改革创新的工作方法和思想路径，奋力开创长沙社会工作新局面，为推动长沙高质量发展和现代化建设贡献最大力量。

9月4日，市委宣讲团成员、市社科联(社科院)党组书记、副主席(副院长)罗小确在市水利局宣讲。他从党的二十届三中全会概况、习近平总书记党的二十届三中全会上的重要讲话精神等四个方面进行系统深入阐释。市水利局党组书记、局长孙沅表示，全市水利系统将以此次宣讲为契机，在全面学习、全面把握、全面落实上狠下功夫，以实际行动深刻领

悟“两个确立”的决定性意义、做到“两个维护”；在打造“三个高地”上持续攻坚，在保障和改善民生上用心用情，以高质量发展的坚实步伐，持续为实现“三高四新”美好蓝图谱写长沙水利新篇章，为进一步全面深化改革作出长沙水利新贡献。

9月5日，学习贯彻党的二十届三中全会精神市委宣讲团报告会暨团市委2024年理论学习中心组第8次集体(扩大)学习举行，市委宣讲团成员、省委讲师团特聘副教授、市级理论宣讲专家梁海刚作宣讲报告。报告围绕深刻认识把握全会精神重大意义、进一步全面深化改革的总体要求及重大举措、贯彻落实全会精神决策部署等，深入解读全会精神。随后，团市委理论学习中心组成员围绕学习主题开展研讨交流。现场聆听宣讲的团市委党员干部表示，将持续学习好贯彻好全会精神，进一步提振精气神、吹响

冲锋号，团结带领全市广大团员青年攻坚克难、岗位建功，为奋力谱写中国式现代化长沙篇章贡献青春力量。

9月6日，市委宣讲团成员、市委党校社会和文教教研部主任管志利到市机关事务管理局宣讲。他从进一步全面深化改革的重大意义、总体要求和系统部署三个方面，对党的二十届三中全会精神作了全面宣讲和深入阐述。市机关事务管理局党组书记、局长邓和平表示，将全力以赴抓好全会精神贯彻落实，聚焦融入全市工作大局，服务高质量发展，落实过紧日子要求，对标对表中央部署和市委市政府工作要求，科学谋划、系统推进全市机关事务系统全面深化改革工作，以钉钉子精神狠抓各项任务措施落实，集中精力破解一批深层次体制机制障碍，出实招、做实功、见实效，不断推动长沙机关事务工作开创新局面。

长沙第二金!

刘立获巴黎残奥会盲人柔道女子J1-70公斤级比赛金牌

长沙晚报9月6日讯(全媒体记者 刘俊)北京时间9月6日23时30分左右，在巴黎残奥会盲人柔道女子J1-70公斤级比赛中，刘立战胜对手获得金牌。这是长沙运动员在本届残奥会获得的第2枚金牌，也是湖南运动员在本届残奥会获得的第11枚金牌。

1998年，刘立出生于岳阳县雨敞坪镇西湖村。2008年9月，刘立来到长沙市特殊教育学校就读。后来，由残联拨款，学校建起了柔道馆，刘立被学校体育老师王海军推选，开始柔道训练。

“盲人柔道是一项非常容易受伤的运动，但刘立训练非常刻苦，从不喊疼抱怨，她还经常面带微笑，非常阳光开朗。”王海军回忆道。2010年，当时年仅12岁的刘立就获得了湖南省第八届残运会柔道48公斤级冠军。

2012年，湖南省盲人柔道队成立，柔道高级教练员、国际级柔道裁判员李跃华任教练，同年，刘立和朱世文、史怡婕等来到队

里，当时刘立才14岁。

“拿到世界大奖赛的冠军。”虽然这些年轻队员没有打过一场正式女子J1-70公斤级比赛，但李跃华毅然定下了目标，带领他们不惧困难、勇敢前行。训练时，运动员每天都会摔打上千次，擦伤、摔伤都是家常便饭。

“运动员每天要进行高强度的训练，柔道动作需要赤脚、空手，与地面的强摩擦经常导致他们的手上、脚上长满水泡、结起茧子。”刘立说，运动员受伤是家常便饭，但是他们不心疼，怕的是不能参加比赛、为国争光。

而后，刘立获2023年阿塞拜疆世界盲人柔道大奖赛J1-70公斤级第一名，2023年英国世界盲人运动会J1-70公斤级第一名，2023年全国盲人柔道锦标赛J1-70公斤级第一名，2023年杭州亚残运会盲人柔道女子J1-70公斤级金牌，等等。直到今天，她在巴黎残奥会盲人柔道女子J1-70公斤级比赛中获得金牌，第一次站在残奥会的领奖台上。



在巴黎残奥会盲人柔道女子J1-70公斤级比赛中，刘立(左)获得金牌。视频截图